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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:96 av Betty Malmberg (M)
Kadmiumfonden
Betty Malmberg har frågat mig vilka åtgärder jag kommer att vidta för att kadmiumfondens medel inte ska gå förlorade i administrativa kostnader utan att komma till faktisk nytta.
Frågan rör Naturvårdsverkets handläggningskostnader för kadmiumfonden. Betty Malmberg pekar på att det i budgetpropositionen för 2021 anges att det under 2019 betalades in ca 2,2 miljoner kronor i avgifter till fonden, medan Naturvårdsverkets handläggningskostnader för fonden uppgick till 2 miljoner kronor. Betty Malmberg anser att handläggningskostnaderna är orimligt höga och att dessa medel i stället hade kunnat komma forskningen till del.
Kadmiumfonden består av inbetalda miljöavgifter för slutna kadmiumbatterier. Avgiften betalas av den producent som släpper ut batteriet på den svenska marknaden och är 300 kr/kg kadmiumbatteri. Under 2019 betalades det in ca 2,2 miljoner kronor i avgifter till fonden. Medlen i fonden får användas till ersättning för sortering, återvinning och bortskaffning av nickelkadmiumbatterier samt för information om hantering av dessa batterier. Inga sådana ansökningar har kommit in under de senaste åren. Medlen får också användas till Naturvårdsverkets kostnader för hantering av avgiften och för kostnader som är hänförliga till upprättande och administration av registret över producenter. Naturvårdsverkets handläggningskostnader kan inte ställas i relation till antalet avgifter som betalas in det aktuella året. Det finns också löpande kostnader för att hantera fonden. Kadmiumfonden uppgick den 31 december 2019 till 32 miljoner kronor. 
Kadmiumfonden kan inte användas för finansiering av forskning. Det finns dock fonderade medel som används till batteriforskning i batterifonden. Under år 2019 betalade Naturvårdsverket ut 53,7 miljoner kronor i bidrag ur batterifonden till Energimyndighetens forsknings- och utvecklingsprogram som inriktas mot batteriåteranvändning och återvinning samt fordonsbatterier. Batterifonden uppgick den 31 december 2019 till 223 miljoner kronor. 
Regeringen ser över hur de fonderade medlen i kadmiumfonden kan användas i framtiden. 
Stockholm den 7 oktober 2020

Isabella Lövin
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